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Kymiyhtiön metsät inventoitu kuudesti 
■ Kymiyhtiön metsien kuudes inventointi on kenttätöiden osal­
ta valmistunut viime vuoden lokakuussa. Parhaillaan käynnissä 
olevan tulosten laskennan ja analysoinnin lasketaan kestävän 
huhtikuun alkuun saakka. Tämän jälkeen jatketaan karttojen 
piirtämistä saadun aineiston perusteella. Kartat saataneen piir­
retyksi kuluvan vuoden loppuun mennessä. 

Metsien inventointimenetel­
mänä on käytetty kuvioittais­
ta arviointia, jossa sekä kartoi­
tus että inventointi on suori­
tettu samanaikaisesti. Kaik­
ki inventointitiedot on kirjat­
tu inventointihetken tilanteen 
mukaisina. 

Kartoitus -ja inventointi on 
suoritettu Tehdaspuu Oy:n toi­
mesta tilaustyönä. Maastotöis­
sä on työskennellyt keskimää­
rin 17 henkilöä, kartanpiirtä­
jiä tarvitaan yhdeksän. 

Keski-Suomi oli vuorossa 
vuonna 1976 ja Päijänne sekä 
Kymenlaakso vuonna 1977. 
Viime vuonna inventoitiin Uu­
denmaan, Saimaan, Etelä-Sa­
von sekä Pohjois-Karjalan han­
kinta-alueet, yhteensä noin 
60 000 hehtaaria. 

Pitkäaikaisesta keskiarvosta 
poikettiin hakkuissa kuluvalla 
vuosikymmenellä ylöspäin 
vain vuosien 1972, 1976 ja 
1977 aikana. 1960-luvun ny­
kyistä suurempien hakkuiden 
aiheuttamat taimistonhoito­
työt on myös saatu kuluvalla 
vuosikymmenellä hoidetuiksi. 

Puun ostot mestänomistajil­
ta ovat metsäneuvos Henry 
Kvistin mukaan alkuvuoden 
kangertelujen jälkeen syksystä 
lähtien sujuneet hyvin. Myyn-

Kymiyhtiön noin 275 000 
hehtaarin laajuisten metsien 
tämänkertainen inventointi 
aloitettiin vuonna 1975 Poh­
jois-Savon hankinta-alueella. 

Kartat alueista valmistetaan 
mittakaavassa 1:10 000. Kart­
taa sekä siihen liittyvää kartan­
selityskirjasta hyväksikäyttäen 
saadaan kaikilta alueilta yksi­
tyiskohtaiset tiedot puustosta, 
maan viljavuudesta ym. Tieto­
jen perusteella voidaan hoito­
toimenpiteiden ja hakkuiden 
esisuunnittelu tehdä konttori­
työnä. 

Ylimetsänhoitaja Fred Kalland vastaa yhtiön metsien maan­
käyttöasioista. 

Dipl.ins. Fredrik Castren (vas.) aloitti tutustumisensa yhtiöön 
2.1. voimaosastolta Kuusankoskelta. Osastoa ja sen toimintaa 
esitteli Kymiyhtiön voimapäällikkö Ossi Koskipuro (oik.). 

lnventointeja on Kymiyhtiön 
metsissä suoritettu 10 vuoden 
väliajoin. 

Puuostot sujuneet 
syksystä lähtien 

Kymiyhtiön omista metsistä 
hakattiin viime vuoden aikana 
puuta noin 400 000 m3 . Määrä 
oli pitkäaikaisten hakkuumah­
dollisuuksien mukainen. Kulu­
vana vuonna on omien met­
sien hakkuutavoite määrälli­
sesti viime vuoden tasolla, sa­
noo ylimetsänhoitaja Fred Kal­
land. 

tihalukkuutta metsänomistajien 
keskuudessa ilmenee paikalli­
sesti edelleen. 

Teollisuuden puun tarpeen 
lisääntymisen vuoksi ovat 
sekä kotimaisen ostopuun että 
tuontipuun määrät nousussa 
kuluvana vuonna, sen sijaan 
omien metsien hakkuumäärä 
säilyy edellisvuoden tasolla. 

Kotimaasta ostettiin puuta 
viime vuonna noin 1,4 milj . 
m3 , vuotta aikaisemmin vas­
taava luku oli vajaa 1,1 milj. 
m'. Tuontipuun osuus kasvoi 
samana aikana 460 000 m':stä 
noin 650 000 m':iin. 

Castren aloitti tiiviin 
perehdyttämisohjelmansa 
■ Ensi toukokuussa Kymiyh­
tiön toimitusjohtajan tehtävät 
vastaanottava dipl.ins . Fred­
rik Castren tuli yhtiön palve­
lukseen 1. tammikuuta. 

Kevättalven aikana dipl.ins. 
Castren tutustuu perusteelli­
sesti yhtiön toimintaan ja eri 
laitoksiin. Hän aloitti pereh­
dyttämisohjelmansa välittö­
mästi uudenvuoden jälkeen 
yhtiön voimaosastolta Kuusan­
koskelta. Tämän jälkeen hän 
tulee käymään läpi kaikki 
muut Kymin Perustuotannon 
organisaatioyksiköt. 

Helmikuussa ja maaliskuun 
alkupuolella dipl.ins. Castren 
tutustuu Kymin Paperin toi­
mintaan ja eri tuotantoyksi­
köihin. Maaliskuun lopulla ja 
huhtikuun alkupuoliskolla 
ovat vuorossa Kemia ja Me­
talli. Huhtikuun loppupuolis­
kolla kuuluvat ohjelmaan vielä 
konserniosastot. 

Dipl.ins. Castren vierailee 
perehdyttämisohjelmansa puit­
teissa kevätkuukausien aikana 
yhtiön kaikilla tehdaspaikka­
kunnilla sekä kaikissa tuotan­
toyksiköissä. 
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Haft Tappeh 
rauhallinen -
paperitehdas 
pysähdyksissä 
■ Kun kuusankoskelainen pa­
perikoneen hoitaja Keijo Holo­
painen joulun aatonaattona 
lähti lomalle Iranista Pars 
Paper Company Ltd:n tehtail­
ta, oli niin Haft Tappehissa 
kuin Teheranissakin rauhallis­
ta. Tammikuun 8. päivänä tuli 
kuitenkin Kuusankoskelle tie­
to, että takaisin Iraniin ei kan­
nata lähteä tehtaan seisomisen 
vuoksi. 

"Vaikka Haft Tappehissa oli­
kin rauhallista, vaikuttivat 
muualla maassa riehuvat le­
vottomuudet tehtaan käyttä­
miseen myös Parsissa", kertoo 
Keijo Holopainen. 

"Voimalapuolella järjestet­
tiin lakkoja lähes päivittäin. 

Keijo Holopainen sai tammi­
kuun toisella viikolla tietää, 
että takaisin Iraniin ei enää 
kannata palata. 

Sähkö oli poikki 2-3 tuntia 
päivässä. Pyrimme siksi aja­
maan tehdasta vain kahdessa 
vuorossa, mutta sekin osoit­
tautui mahdottomaksi. Lopul­
ta tehdas oli pakko pysäyttää. 
Pysäyttäminen johtui kuiten­
kin käyttöveden hiekkaisuu­
desta." 

Keijo Holopainen otaksuu öl­
jytyöntekijöiden lakon vaikut­
taneen hänen lähtönsä jälkeen 
tehtaan pysäyttämispäätök­
seen. "Ennen joulua ei öljystä 
ollut pulaa, sen sijaan kaasun 
saannissa oli vaikeuksia." 

"Kotitalouksissa loppui kaa­
sun saanti kokonaan ja koska 

jatkoa seuraavalla sivulla 



Örmälästä Kymenlaakson 
teollisuuden yhdysmies 

Teollisuuden Keskusliiton 
hallitus on nimittänyt Kymi 
Kymmene Perustuotannon joh­
tajan, dipl.ins. Antti Örmälän 
TKL:n yhteyshenkilövaliokun­
nan jäseneksi sekä samalla 
koko Kymenlaakson teollisuu­
den yhdysmieheksi vuodeksi 
1979. Tähän luottamustoi­
meen liittyen on Kymenlaak­
son Kauppakamarin hallitus 
nimittänyt johtaja Örmälän li­
säksi kauppakamarin teolli-

suusvaliokunnan puheenjohta­
jaksi. 

TKL:n yhteyshenkilövalio­
kunnan tehtävänä on yhteis­
toiminnassa eri kauppakama­
reiden sekä Keskuskauppaka­
marin kanssa käsitellä teolli­
suuden kehitykseen liittyviä 
alueellisia kysymyksiä sekä 
vaikuttaa teollisuuden toimin­
taedellytyksiin erityisesti omas­
sa läänissään ja maakunnas­
saan. 

"Teollisuuden alueellisella 
organisaatiolla on tietenkin 
oma tärkeä merkityksensä. On 
hyvä, että voimme yhdessä 
suunnitella ja kehitellä koko 
maakunnan kannalta tärkeitä 
hankkeita. Mielestäni on oi­
keaan osunut ratkaisu, että 
TKL:n alueellinen organisaatio 
on 'yhteisen sateenvarjon' alla 
kauppakamarin kanssa, sillä 
samansuuntaisia )ntressejä on 
paljon", toteaa Ormälä nimi­
tyksensä johdosta. 

Eläkkeet nousivat vuoden alusta 
■Työntekijäin eläkelain alai­
set sekä Kymiyhtiön toimi­
henkilöiden eläkekassan eläk­
keet nousivat sosiaali- ja ter­
veysministeriön vahvistaman 
TEL-palkkaindeksin mukaises­
ti 6,1 % 1.1.1979 alkaen. 

TEL:n mukaiset vähimmäis­
eläkkeet nousevat samasta päi­
vämäärästä niin, että ennen 
1.7.1975 myönnettyjen eläk­
keiden määrä on 28 % ja 
1.7.1975 jälkeen myönnetty­
jen eläkkeiden- mäarä on-36 % 
eläkkeen perusteena olevasta 
palkasta. Vähimmäiseläkeko­
rotus vaikuttaa korottavasti n. 
1 800:n kymiyhtiöläisen eläk­
keeseen. 

Ennen TEL:n voimaantuloa 
eli huoltoapulain 5 §:n mukai­
set eläkkeet nousevat 1.1.1979 

Hait Tappeh ... 
jatkoa ed. sivulta 

sähköliesiä ei ollut, oli eräillä 
perheillä vaikeuksia ruoan lai­
tossa." 

Nälkää suomalaiset eivät 
kuitenkaan joutuneet kärsi­
mään, koska tehtaan klubin 
ravintola toimi jatkuvasti. 
Myös kaupoista sai ruokaa, 
sen saanti jopa parani joulun­
aluspäivinä. 

Keijo Holopainen ehti olla 
Iranissa alun kolmatta vuotta. 
Aika kului nopeasti "manailus­
ta ja hiestä huolimatta. Läm­
poa varjossa saattoi olla 
40-45 astetta yhtämittaisesti 
neljä kuukautta." 

Ensimmäisenä vuotena Ira­
nissa ei levottomuuksista ollut 
minkäänlaisia merkkejä. Vii­
me vuonna paikalliset työnte­
kijät sen sijaan hetkittäin pu­
huivat shaahin tuhlaavaisuu­
desta. "Ensimmäisistä mielen­
osoituksista kuulimme sen jäl­
keen kun muutamiin kaupun­
keihin oli julistettu sotatila." 

"Paikallisia työntekijöitä her­
mostutti viime aikoina · myös 
palkanmaksun viivästyminen. 
Itsekään en saanut palkkaa 
loppuaikana 2,5 kuukauteen. 
Palkanmaksun viivästyminen 
ei kuitenkaan meitä huolestut­
tanut, koska esimerkiksi ruo­
kaa sai laskuun klubilta ja hä-
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alkaen 363 markkaan kuukau­
dessa. 

Muutos laskutapaan 
Eduskunta on 28.11.1978 

hyväksynyt TEL 7 §:n muu­
toksen, jonka mukaan työeläk­
keen perustana oleva palkka 
määritellään siten, että neljäs­
tä viimeisestä kalenterivuodes­
ta valitaan ansiotasoltaan kak­
si keskimmäistä vuotta nykyi­
sen kahden parnaan sifasta. 

Lainmuutos tulee voimaan 
asteittain siten, että eläkepalk­
kaa laskettaessa otetaan aina 
huomioon neljän viimeisen 
vuoden ansiotasoltaan korkein 
kalenterivuosi, jos tämä kalen­
terivuosi ajoittuu ennen lain 
voimaantuloa 1.1.1979. 

tätilassa palkkaa olisi voinut 
pyytää Teheranista Pöyryltä." 

Kymiyhtiöläisiä työskente­
lee Haft Tappehissa vielä kak­
si: koneenhoitaja Risto Saksa 
ja vuoromestari Markus Her­
nesniemi. Heidän perheensä 
palasivat Suomeen ennen jou­
lua. Yhteensä ehti Iranissa yli 
kahden vuoden aikana työs­
kennellä 12 kuusankoskelaista 
ammattimiestä. 

Tällä hetkellä suomalaisia 
työskentelee Pars Paper -yh­
tiön tehtailla Pöyryn palveluk­
sessa parisenkymmentä, hei­
dän joukossaan entiset kymi­
yhtiöläiset Magnus Diesen 
Kuusankoskelta ja Risto Telen 
Karkkilasta. 

Oikaisu 
Viime lehdessä julkaistuun 

uutiseen Leaf Riverin sahan 
tuotantoluvuista oli päässyt 
pujahtamaan virhe hakkeen 
vuosikapasiteettiin. Jutussa 
mainittiin, että saha valmistaa 
280 000 tonnia haketta vuo­
dessa. Luku on sinänsä oikea, -
mutta se on ns. amerikkalaisia 
tonneja, jotka ovat hieman 
pienempiä kuin meikäläiset 
tonnit. Oikea luku on 250 000 
tonnia. Kiitämme tarkkasil­
mäistä lukijaamme Kymin ko­
nekorjaamolta. 

■ Kymi Kymmene Metallin 
Heinolan tehtaan radiaattori­
vienti Englantiin lisääntyy 
huomattavasti alkaneena vuon­
na. Spur Slimline-tavaramer­
killä Englannissa markkinoita­
via Högfors-radiaattoreita vie­
dään tänä vuonna lähes 
600 000 m'. Vuotta aikaisem­
min viennin määrä oli reilut 
200 000 m'. 

Högfors-radiaattorien mark­
kinoinnista Englannissa vas­
taa lontoolainen Spur Enginee­
ring Limited. Yhteistoiminta 
Spurin kanssa aloitettiin vuon­
na 1970. Lupaavasti alkanut 
vienti vaikeutui vuosikymme­
nen keskivaiheilla Englannis­
sa vallinneen laman ja englan­
nin punnan heikkenemisen 
vuoksi . 

Viennin voimistumiseen 
laman jälkeen arvelee Heino­
lan tehtaan isännöitsijä Rauno 
Renko vaikuttaneen mm. sen, 
että vienti oli jo muodostunut 
perinteeksi. Toisaalta suoma­
laiset pystyivät englantilaisia 
paremmin takaamaan toimi­
tusvarmuuden vakaampien 
työmarkkinoidensa vuoksi. 

Suomalaisradiaa ttori t toimi­
tetaan Englantiin sekä suo­
raan asiakkaille että markki­
nointiyhtiön varastoon. Asia­
kastoimituksista on pystytty 
huolehtimaan säännöllisesti -
radiaattorit toimitetaan kont-

Aloittrentekijä 
palkittiin Hall~a 

Sähköasentaja Mauri Niuk­
kanen sai 750 markan suurui­
sen palkkion aloitteestaan Hal­
lan sahalla. Hän oli kehittänyt 
lisälaitteen laudan leveyden 
mittauksen tarkistamiseksi sa­
han raakalajittelijalla. 

Radiaattorivientiin reilu lisäys 
tikuljetuksina. 

Englantilaisyhtiö vastaa täy­
sin tuotteen markkinoinnista. 
Ainoastaan teknisiä arvoja 
koskevat tiedot välitetään 
Englantiin Heinolasta. 

Heinolan tehtaan radiaatto-
rituotannosta toimitetaan • 
Englantiin yli 60 prosenttia, 
toinen tärkeä vientimaa on 
Länsi-Saksa. Suomalaisesta os­
tokäyttäytymisestä poiketen ei 

radiaattorikaupassa Englan­
tiin ole kausivaihteluita, vaan 
myynti sujuu tasaisesti kautta 
vuoden. 

Radiaattoreiden pintakäsit­
telyn parantamiseksi rakenne­
taan Heinolan tehtaalle uusi 
ruitskumaalauslinja nykyisen 
kastemaalauslinjan viereen. 
Tämä mahdollistaa markkina­
alueen laajentamisen myös 
muihin maihin. 

Heinolasta Englantiin toimitettavat radiaattorit kuljetetaan 
konttikuormina. Yhteensä otaksutaan viennin tänä vuonna 
käsittävän noin 200 000 kappaletta radiaattoreita. Kuljetus­
vaurioiden välttämiseksi radiaattorien kulmiin laitetaan kulma­
tuet ja päälle muovi. 

Kattila 17:lle kotimaista 
energiapuuta 40 000 i-m3/v 
■ Voikkaan höyryvoimalaitok­
sen kattila 17:n trimmaus ja 
koekäynnistys on päättynyt. 
Yhden viikon jatkuvuusajo 
aloitettiin 15.1. Kattilan puu­
jätteen polttoteho suureni uu­
distuksen jälkeen n. 80 % enti­
sestään, kertoi höyryvoimalai­
tospäällikkö Kurt Malmberg. 
Puujätettä voidaan kattilalla 
polttaa n. 100 m8 tunnissa. 
Polttomäärä vastaa n. 30 000 
tonnia öljyä vuodessa. 

Yhtiö on tilannut Tehdaspuu 
Oy:ltä kokopuuhaketta vuosik­
si 1979 ja 1980 kattila 17:ää 
varten 40 000 i-m• vuotta 
kohti. 

Tehdaspuu Oy:n mukaan 
vuotta 1979 varten hankittiin 
kokopuuhake eli energiahake 

Kymiyhtiön omilta tiloilta Ky­
menlaakson ja Saimaan han­
kinta-alueista. Käsittelykohtei­
na olivat lähinnä harvennuk­
set ja raivaukset. Hakkuu suo­
ritettiin kesällä 1978. 

Haketus ja kuljetus väliva­
rastosta tehtaalle tapahtuu 
jatkuvasti viitenä päivänä vii­
kossa. Päivittäin tuodaan kol­
me täysperävaunukuormaa, 
mikä on n. 240 i-m• kokopuu­
haketta. Se vastaa n. 13 ton­
nia öljyä päivässä. 

Tehdaspalokunnilla 
130 lähtöä v. 1978 

Soinlahden uutta sahatavaraa 
ensimmäinen toimituserä maailmalle 

Kymintehtaan ja Voikkaan 
tehdaspalokunnilla oli v. 1978 
yhteensä 130 lähtöä. Palohäly­
tyksistä tuli Kymintehtaan 
tehdaspalokunnalle 100. Li­
säystä edelliseen vuoteen ver­
rattuna oli 35 lähtöä. Voik­
kaan tehdaspalokunta lähti 30 
kertaa. Edellisenä vuonna läh­
töjä oli 26. 

Ensimmäinen toimituserä uuden sahan tuotantoa lähti 5.1. Kot­
kaan, josta se matkaa Englantiin Jerseyn saarelle. Toimitus kä­
sitti 110 m• sahatuottoista kuusisahatavaraa trukkipaketoitu­
na. Ostajana on Norman Ltd. 

• • • 
Yritimme arvuutella kuinka 

paljon Kymiyhtiö omistaa 
maata Kuusankoskella, mutta 
koska veikkaukset erosivat 
melko paljon toisistaan, pää­
timme pyytää selvitystä näin 
lehden palstoilla. Siis kuinka 
paljon yhtiö omistaa maata 
Kuusaalla kaikkiaan ja kuinka 
paljon siitä on tehdasalueina? 

"Viki ja Väiski" 
Kymiyhtiö omistaa Kuusan­

koskella maata kaikkiaan n. 
2 000 ha. Tästä määrästä teh­
dasalueet muodostavat n. 
100 ha. 

Aaro Eerolainen 
Kiinteistöpäällikkö 



Palautern~ tuotantoon yhä enemmän 
■ Yli 4 000 tonnia kuitua ja 
täyteaineita sisältävää massaa 
on viime vuoden aikana voitu 
palauttaa takaisin tuotanto­
prosessiin Kymin paperiteh­
taan jäteveden selkeytyslai­
tokselta. Talteen otettava 
määrä vastaa esimerkiksi n. 
7 000 m3 hiokepuuta ja lähes 
80 rautatievaunullista talkkia. 

Aiemmin kyseinen kiintoai­
nemäärä jouduttiin kuljetta­
maan kaatopaikalle. Prosessiin 
palautettavan massan erotta­
minen jätemassasta tapahtuu 
selkeytyslaitoksella painesih­
din ja pyörrepuhdistuslaitteis­
ton avulla. 

Selkeytyslaitokselta massa 
johdetaan noin 1,2 prosentti­
sena lietteenä Kymin paperi­
tehtaalle, jossa se ennen pape­
rikoneille joutumista kulkee 
saostusaltaiden, määrämitta­
rin ja hiomon valkaisun kaut­
ta. Valkaisu tapahtuu perok­
sidimenetelmällä. 

Prosessiin palautettavasta 
massasta vajaa puolet on täy­
teaineita. Neljännes massasta 
on hiokekuitua ja loppu sellu­
kuitua. Noin kymmenen pro­
senttia talteenotettavasta mas- ' 
sasta pumpataan suoraan 
Kuusanniemessä sijaitsevalle 
PK 7:lle. Palautemassaa käy­
tetään hiokepitoisten paperien 
valmistukseen. 

Kymin selkeytyslaitos ra­
kennettiin alunperin 72 000 
m3:n vuorokautiselle vesimää­
rälle. Laitoksen käsittelemää 
vesimäärää on vuoden 1974 
jälkeen pystytty laskemaan 
67 000 m3:n tasosta 50 000 

-m•:n vuorokautiseen- tasoÖn. 
Päästöjen ylärajaksi asetettiin 
1 prosentti nettotuotannosta. 
Päästöt ovat pysytelleet 0,6 
prosentin seutuvilla. 

Vesimäärän vähentäminen, 
laitoksen hyvä erotusaste ja 
nyt mukaantullut palautus an­
tavat mahdollisuuden Kymin 
paperitehtaan tuotannon lisää­
miseen ilman lisäinvestointeja 
vesiensuojeluun. 

Massan uudelleenkäytöllä 
saavutettavista eduista mer­
kittävin on raaka-aineen 

Bridgeä 

Yhtiön bridge-pelaajat ko­
koontuvat helmikuussa Verlas­
sa mestaruuskilpailuihin. Yh­
deksännet bridgemestaruuskil­
pailut pidetään 2.-:--4.2. alkaen 
klo 17.30. Kilpailut päättyvät 
4.2. klo 16.30 alkaviin päättä­
jäisiin ja palkintojen jakoon. 

Kilpailut käsittävät itsenäi­
sinä kilpailuina henkilökohtai­
sen sekä joukkue- ja parimes­
taruuskilpailun. Kilpailuun 
voivat osallistua kaikki Kymi­
yhtiön palveluksessa olevat ja 
heidän perheenjäsenensä. 

Ilmoittautumisia ottavat 
vastaan viimeistään 31.1. Ralf 
Grön Kuusankoskella puh. 
951-47012/185 (47299 kotiin) 
ja Ronald Backman Heinolas­
sa puh. 910-55270/399 (52128 
kotiin). Heiltä saa myös lähem­
piä ohjeita ja tietoja kilpai­
lusta. 

Koska Verlan lomakylä ava­
taan vasta 12.2., ei täysihoito­
palvelua ole, vaan toimitaan 
itsepalveluperiaatteella. 

Käytönvalvontalaboratorion päällikön Seppo Haaraojan mu­
kaan massan palauttaminen prosessiin on parantanut myös 
selkeyttämön toimintaa. 
säästö. Kaatopaikan kuormi­
tus kevenee, koska noin puolet 
sinne aiemmin kuljetetusta 
kiintoaineesta voidaan palaut­
taa tuotantoon. Uudelleenkäy­
tön tehostuminen on myös pa­
rantanut selkeyttämön laittei­
den toimintaa, vähentänyt 
kuljetuskustannuksia ja säh­
köntarvetta. 

Prosessiin palautettavan 
massan määrä on yli 10 pro-

senttia Kymin paperitehtaan 
hiomon kapasiteetista. Uudel­
leenkäyttöä suunniteltaessa 
asetettiin tavoitteeksi 4 pro­
senttia hiomon kapasiteetista. 

Investoinnit massan palaut­
tamiseksi takaisin tuotantoon 
on tehty Maailmanpankilta 
saadulla lainalla. Lainan ehtoi­
na oli mm. investoinnin koh­
distuminen raaka-aineen sääs­
töön ja ympäristönsuojeluun. 

Reskontratiedot ja sahatavara­
varastotiedot tietokoneille 
ILK<>lmfilL tietojenkeruulait- dostamien työasemien välityk­
teiston vuokrasopimus allekir- sellä. 
joitettiin 28.12.1978 Kuusan- Tietokonealan nopea kehitys 
koskella Kymiyhtiön ja Essel- mahdollistaa tietokoneiden 
te System Oy:n välillä. Esselte . kannattavan käytön yhä moni­
XL-40 -laitteistot toimitetaan i puolisemmissa sovellutuksissa. 
kuluvan vuoden aikana Kuu- Eräs tällainen on tietojen re­
sankoskelle reskontratietojen kisteröinti jatkokäsittelyä var­
sekä Hallan ja Soinlahden sa- ten jo suoraan niiden ensim­
hoille sahatavaravarastotieto- mäisessä käsittelypisteessä. 
jen keruuta varten. Tällöin myös säästetään tur-

Laitteistot ovat pienikokoi- haa paperisotaa ja helpotetaan 
sia konttoritiloihin sijoitetta- tietojen rekisteröintiä suorit­
via. Työskentely niiden kanssa tavan henkilöstön työtä, sanoi 
tapahtuu kuvaruudun ja kir- yhtiön atk-päällikkö Heikki 
joituskonenäppäimistön muo- Pälli. 

Kymiyhtiö 450. suurin Euroopassa 
Länsisaksalainen liikepankki Commerzbank on julkais­

sut luettelon Euroopan 500:sta suurimmasta yrityksestä. 
Vertailukohteena on yhtiöiden v:n 1977 liikevaihto. 
Kymiyhtiö sijoittui tässä luettelossa 450. sijalle. Edellis­
vuoden sijoitus oli 466. Muut suomalaisyritykset luette­
lossa olivat Neste 153. (edellisvuonna 150.), Valmet 273. 
(234.), Rauma-Repola 357. (329.), Nokia 403. (371.) ja 
Wärtsilä 4 73. (496.). Suomalaisista teollisuusyrityksistä 
ainoastaan Kymiyhtiö ja Wärtsilä pystyivät nostamaan 
sijalukuaan edellisestä vuodesta. 

Verlan lomakylä avataan jo 12.2. 
Verlan lomakylä avataan jäl­

leen 12.2. Lomapaikkoja myy­
dään täysihoitopalveluina. Aa­
mupala tarjotaan klo 8-10 ja 
lounas klo 12-14. Iltapala jää 
kokonaan pois. Tämä uusi jär­
jestely tulee voimaan 12.2. 
Vierailujen aiheuttamista lisä­
palveluista on sovittava erik­
seen varauksen yhteydessä so­
siaaliosaston kanssa. 

Verlan hiihtolomavaraukset 
tehdään tänä vuonna varaus-

korttia käyttäen. Kortin on ol­
tava sosiaaliosastolla Kuusan­
koskella tammikuun loppuun 
mennessä. Mahdollisissa ryh­
mätilauksissa on mainittava 
kaikkien ryhmään kuuluvien 
nimet. 

Verlan lomakylän hinnat 
ovat entisellään. 

Kymiyhtiön talvikisat pide­
tään 10.-11.3. Nilsiän Tahko­
vuorella. 

HENKILÖ UUTISIA 
Paperi 
Kuusankoski 

Osto-osastolle uusi 
organisaatio 

Kymi Kymmene Paperin os­
to-osastolla Kuusankoskella on 
suoritettu organisaatiomuutos • 
1.1.1979 lähtien. Muutoksella 
pyritään selventämään han­
kintatoimeen liittyviä tehtäviä 
sekä tehostamaan ostotoimin­
nan koordinointia. Lisäksi 
uusi organisaatio tukee par­
haillaan käynnissä olevan ma- • 
teriaalijärjestelmäprojektin to­
teuttamista. 

Organisaatiouudistuksen yh­
teydessä on Kymin Paperin 
hallinto-osastoon kuuluneen 
materiaalitoimiston tehtävät 
siirretty osto-osastolle ja osi t­
tain ostovarastolle. Samalla 
materiaali toimiston henkilö­
kun ta on siirtynyt osto-osas­
tolle. 

Muutoksen johdosta on suo­
ritettu seuraavat nimitykset 
sekä tehtävien uudelleenjärjes­
telyt: 

Leif Berg 

Ostopäällikkö, ekonomi Leif 
Berg johtaa edelleen osaston 
toimintaa sekä vastaa yhtiön 
metsä- ja kemian teollisuuden 
pääi:aakacaineiden hankinna& 
ta. Lisäksi hän vastaa poltto­
aineiden hankinnasta ja Hillon .. 
kaoliinivaraston toiminnasta. 

Tapani Tervo Bertel Grundvall 

Ekonomi Tapani Tervo on 
nimitetty materiaalijärjestel­
mäpäälliköksi. Hän siirtyy os­
to-osastolle Kymin Paperin 
hallinto-osastolta, missä hän 
on toiminut suunnittelupääl­
likkönä. Tervo vastaa mate­
riaalijärjestelmän suunnitte­
lusta ja siihen liittyvästä osto-

Timo Ailio Leif Hansen 

Katri Söderholm Kalevi Salmi 

varastojen ja ostoryhmien toi­
minnan koordinoinnista eri • 
tehdaspaikkakunnilla. Lisäksi 
hän toimii ostopäällikön sijai-

sena kaikissa muissa paitsi 
raaka-aineiden hankintaan liit­
tyvissä kysymyksissä. 

Apulaisostopäällikkö, mer­
konomi Bertel Grundvall on 
nimitetty tuontipäälliköksi. 
Hän vastaa tuontitehtäviin 
liittyvistä huolinta-, tullaus- ja 
verotusasioista. Lisäksi hän 
toimii ostopäällikön sijaisena 
pääraaka-aineiden hankintaan 
liittyvissä kysymyksissä. 

Huolintatehtäviä sekä tuon­
titavaroiden kuljetuskustan­
nuksiin liittyviä asioita hoitaa 
huolitsija, merkonomi Helmer 
Hoven. Hän toimii myös tuon­
tipäällikön sijaisena. 

Osaston ostajat merkonomi 
Timo Ailio, merkonomi Leif 
Hansen sekä rva Katri Söder­
holm vastaavat työnjakonsa 
mukaisesti tuotteiden ostami­
sesta, toimitusvarmuudesta ja 
tilausten läpimenosta. Kulle­
kin ostajalle on organisaatio­
muutoksen yhteydessä nimi­
tetty apulainen, joina toimivat 
merkonomi Martti Savela, mer­
konomi Riitta Virtanen ja 
merkonomi Seija Ämmälahti. 

Osto-osaston toimiston esi­
mieheksi on nimitetty merko­
nomi Kalevi Salmi, joka vas­
taa osaston toimistotehtävien 
operatiivisesta toteutuksesta 
sekä materiaalikirjanpidon 
hintatiedostosta. Salmi työs­
kenteli aikaisemmin materiaa­
li toimistossa. 

Materiaalitoimiston päällik­
kö, merkonomi Heikki Kalso 
on siirtynyt sairaseläkkeelle. 

Mestari Jorma Raschka 
Voikkaan paperitehtaalta on 
1.1. nimitetty koulutusmesta­
riksi. 

Teknikko Heikki Jokinen 
Kuusanniemen sellutehtaalta 
on 1. 1. siirtynyt instrumentti­
osastolle tietokonehuoltotehtä­
vnn. 

Rva Maili Hatvala on 2.1. 
nimitetty pääkonttorin postin· 
esimieheksi. Hänen vastuu­
alueeseensa kuuluvat pääkont­
torin posti-, konttori-, tarvike­
varasto- ja lähettitoiminnot. 

Merkonomi Ulla Jussila vas­
taa 2.1. lähtien lomakesuun­
nittelusta ja siihen liittyvästä 
hallinnon kehittämisestä. 

Merkonomi Irma Räihä ma­
teriaalitoimistosta on 1.1. siir­
tynyt toimistotehtäviin Voik­
kaan ostovarastolle. 

Merkonomi Tuula Voimanen 
materiaalitoimistosta on 1.1. 
siirtynyt tehdaspalveluun osto­
varastojen konttoristiksi. 

Juankoski 
Juantehtaan palosuojelujoh­

tajan tehtävät ja vastuu ovat 
1.1. siirtyneet isännöitsijä 
Lars Timgreniltä tehdaspääl­
likkö Pentti Huoposelle. 

Perustuotanto 
Metsänhoitaja Jussi Seppälä 

on palannut Eurocanin palve­
luksesta Kitimatista Kanadas­
ta. Hänet on 1.12.1978 nimi­
tetty hankintapäällikön apu­
laiseksi metsäosastolle. 

Teknikko Pekka Kettula on 
1.1. nimitetty instrumentti­
mestariksi Kuusanniemen sel­
lutehtaan kunnossapito-osas­
tolle. 
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KUUSANKOSKI 
Suunnatut 
terveystarkastukset 

Suunnatut terveystarkastuk­
set Kuusankosken työterveys­
keskuksessa jatkuvat entisen 
käytännön mukaisesti. Tar­
kastus kohdistetaan vuosina · 
1914, 1919, 1924, 1929, 
1934, 1939, 1944 ja 1949 syn­
tyneisiin työntekijöihin ja toi­
mihenkilöihin. Tarkastukseen 
kutsutaan henkilökohtaisesti. 
Työosastot huolehtivat käy­
tännön järjestelyistä. Kutsun 
mukana lähetetty työterveys­
kysely palautetaan tarkastuk­
seen tultaessa. Terveystarkas­
tuksista vastaavat Kuusaalla 
työterveyshoitaja Leena Luuk­
ko puh. 43 792 ja Voikkaalla 
työterveyshoitaja Anna-Liisa 
Mikkelä puh. 89 574 tai 77-
311. He antavat tarvittaessa 
lisätietoja tarkastuksiin liitty­
vistä asioista. 

Pakkanen ja 
vesijohdot 

Ankarat pakkaset ovat ai­
heuttaneet runsaasti vesijohto­
jen jäätymisiä yhtiön asun­
noissa. Jäätymisen välttämi­
seksi pyydetään asukkaita 
tarkkailemaan, että kellaritilo­
jen ovet ja tuuletusventtiilit 
ovat suljettuina ja WC- ja pesu­
huonetilojen lämmityslaitteet 
toiminnassa. Liiallista tuule­
tusta pitää myös välttää. 

Asukkaiden ollessa matkoil­
la tai muuten pidempään pois­
sa asunnosta on jonkun huo­
lehdittava lämmityksestä ja 
sen silmälläpidosta. 

Tuotantoennätyksiä 
Kymin paperitehtaalla ~n 

1978 saavutettu seuraavat 
vuosituotantoennätykset: PK 
1: 13 083 t, PK 2: 8147 t, PK 
3: 21195 t, PK 6: 28 771 t, 
PK 7: 65 010 t ja päällystys­
kone 2: 37 239 t. Myytävän 
tuotannon ennätys on 193 898 
tonnia. 

Naisten 
kerhotoiminta 

Akanat aloittavat kevätkau­
den Toimelassa ke 17.1. klo 
19. Seuraava kerhoilta ja vuo­
sikokous on 31.1. klo 19. 

Ykköset kokoontuvat kevät­
kauden ensimmäiseen kerho­
iltaan Toimelassa ti 23.1. klo 
17. Emäntä vuorossa Harakat. 
Kerhon vuosikokous on ti 6.2. 
klo 1 7. Emäntinä Perhoset. 

Kakkosten kevätkauden en­
simmäinen kerhoilta on Toi­
melassa to 18.1. klo 19. Vuosi­
kokous on to 1.2. klo 19. 

Vilhelmiinojen vuosikokous 
pidetään Voikkaan seuratalos­
sa to 25.1. klo 19. 

Kuusaan ja Voikkaan nais­
tenkerhojen toimihenkilöiden 
neuvottelukokous pidetään Toi­
melassa ti 16.1. klo 14. 

Askartelupajat 
Kymin ja Voikkaan puutyö­

pajojen kevätkausi alkaa maa­
nantaina 15.1. 

4 

JÄRJESTÖJEN TIEDOTUKSIA 

Luottamusmiehet valittu v:lle 1979 

Paperiliiton Voikkaan os. 36:n pääluottamusmieheksi valittiin 
edelleen vuodeksi 1979 Teuvo Pöysä (oik.) ja varapääluottamus­
mieheksi Kimmo Kähärä. 

Paperiliiton Kuusankosken 
osasto 19:n pääluottamusmie­
heksi vuodeksi 1979 on valittu 
Seppo Saarela ja varapääluot­
tamusmieheksi Tuure Nyberg. 

Tehdasosastot: Kymin pape­
ritehdas: Eero Jaakkola F-osas­
to ja kaikki osastot ( varalla Il­
mari Kahisaari), Erkki Salmi­
nen Y-osasto, Ilmari Kahisaari 
C-osasto, Hannu Vuokoski PK 
7, Timo Vilenius arkkisali, 
asiantuntijaluottamusmiehet: 
Timo Pöntinen F-osasto vuoro 
I, Eero Jaakkola vuoro II, 
Pertti Brandt-Ojala vuoro III 
ja Reijo Alanne vuoro IV, 
Mauri Vesala puuhiomo, 
Sirkka Kataja ja Ilmari Salo­
nen arkkisali, Reino Salminen 
k_ehysnaulaamo, Hannu Perä­
kasari paperivarasto, Pentti 
Vainio PK 7 pakkaajat, Kaija 
Tevaniemi laboratorio, Eino 
Häkkinen C-osasto vuoro I, 
Tarmo Konga vuoro II, Kalevi 
Komppa vuoro III ja Esko 
Lampinen vuoro IV. 

Koneenhoitajat: Pertti Tyy­
nelä. 

Kymin sellu: Pentti Lampi­
ranta (Toivo Konga). 

Kymin höyryvoimalaitos: 
Pertti Salminen (Kauko Vauh­
konen). 

Klooritehdas: Esa Holmberg 
(Erkki Vainio). 

Kuljetusosasto: Kari Henttu 
(Matti Rajajärvi), asiantuntija­
luottamusmiehet: Voitto Ollila 
PK 7, Matti Rajajärvi Voik­
kaa, Kari Henttu autotalli, 
Jorma Hynninen puukenttä, 
Riitta Sjöblom naiset ja Esko 
Nurminen Kymin paperiteh­
taan varasto. 

Korjaamot: Tuure Nyberg 
(Kalevi Simonen), asiantuntija­
luottamusmiehet: Sulo Valto­
nen (Eino Häkkinen) auto- ja 
kuljetusvälinekorjaamo ja Es­
ko Kallionpää (Tauno Lainio) 
h uol tomiehet. 

Rakennusosasto: Eino Häk­
kinen (Pentti Keppo), asian­
tuntijaluottamusmiehet: Ossi 
Fält paperi ja puutyöpaja, Us­
ko Pimiä sellu ja kattilalaitos, 
Pentti Keppo asunto-osasto ja 
puutarha, Kirsti Häkkinen 
ryhmä Sutinen ja Matti Poika­
la Kuusaansaari ja kemian 
korjaamo. 

Vartijat: Oiva Riihimies (Ari 
Vainio). 

Tutkimusosasto: Terttu 
Lampila (Heikki Virtanen). 

Paperiliiton Voikkaan osas­
to 36 on valinnut vuodeksi 
1979 pääluottamusmieheksi 
Teuvo Pöysän ja varapääluot­
tamusmieheksi Kimmo Kähä­
rän. 

Neuvottelevat luottamus-
miehet: Mauno Luoranen pa­
peritehdas, Kimmo Kähärä 
jälkikäsittely, Olavi Moilanen 
pakkaamot, Vesa Saarenpää 
hiomo ja kuorimo, Aarno Kor­
honen rakennusosasto, Vilmo 
Palmu höyryosasto, Markku 
Sihvo sosiaaliosasto ja Pertti 
Tyynelä koneenhoitajat. 

Muut luottamusmiehet: Pa­
peritehdas: Pentti Simola (va­
raneuvotteleva) PK 12-17, 
Mauno Luoranen PK 18, Kai­
no Lindström PK 11 ja 18 
pakkaajat, Olavi Moilanen PK 
12-17 pakkaajat, Airi Suur­
Hamari naiset, Kimmo Kähärä 
jälkikäsittely, Maila Sani la­
boratorio, Pekka Palmu (vara­
neuv.) hiomo ja kuorimo, Ilkka 
Vesa (varaneuv.) rakennus­
osasto, Seppo Nyman rak.osas­
ton asuntokorj., Matti Rajajär­
vi kuljetusosasto, koneenhoita­
jat: Risto Kärkkäinen PK 12-
17 ja Matti Henttu PK 11 ja 
18, huoltomiehet: Reino Vär­
rälä (varalla Reino Pankka), 
Seppo Järvisalo (varaneuv.) 
höyryosasto, Jukka Muhii Self 
Copy, Risto Ukkola kaasuteh­
das, Kari Halme peroksiditeh­
das, Aimo Pöyry varastot, Hel­
li Sippula Verla, Leena Lahti­
nen sosiaaliosasto (naiset) ja 
Reijo Lahtinen metsäosasto. 

Paperiliiton Kuusanniemen 
osasto 85 on valinnut vuodeksi 

1979 pääluottamusmieheksi 
Jaakko Purasen ja varapää­
luottamusmieheksi Kalle Hau­
tamäen. 

Neuvottelevat luottamus-
miehet: Veli Perttula talteen­
ottolinj a, Pertti Vainio (Kalle 
Hautamäki) kuitulinja, Jyrki 
Jylhii.nsalo (Matti Järvinen) 
kuorimo ja Pentti Niemi (Ans­
si V a.rpenius) rakennusosasto. 

Työpaikkaluottamusmiehet: 
Aulikki Halinen laboratorio, 
Lasse Kytö kuivaamo, Teuvo 
Konga puolisellu ja Kamyr se­
kä Juhani Finer korjaamo. 

Kuusankosken Metallityö­
väen ammattiosasto 19 on va­
linnut vuodeksi 1979 seuraa­
vat luottamusmiehet: neuvot­
televa luottamusmies Unto 
Karonen (varalla Heikki Silvo­
nen), Heikki Korpelainen ala­
verstas, Pekka Manninen (Erk­
ki U tunen) levy- ja putkipaja, 
Kari Nieminen (Tauno Ek­
holm) kemian korjaamo, Jorma 
Heikkilä (Pertti Kojo) muovi­
paja, Matti Matola (Pekka 
Pöysä) PK 7 korjauspaja, 
Heikki Silvonen (Tapio Koski­
nen) Kuusanniemen sellu, 
Matti Yrjönen (Ilkka Luukas) 
peroksiditehtaan korjaamo ja 
Seppo Ripatti Peltirakenne. 

Kuusankosken Sähkömiehet 
osasto 7 4 on valinnut vuodeksi 
1979 seuraavat luottamusmie­
het: neuvotteleva luottamus­
mies Eino Koskinen, Arvo 
Hokkanen (Leevi Karhu) Voik­
kaan sähkökorjaamo, Pentti 
Ahonen (Pekka Tuomi) Voik­
kaan mittarikorjaamo, Toivo 
Ruhanen (Heikki Juslin) Voik­
kaan voimaosasto, Ahti Ojala 
(Kari Tiitinen) Kymin sähkö­
korjaamo, Juhani Littman 
(Jukka Hyvönen) Kymin mit­
tarikorjaamo, Tapani Taavila 
(Taisto Holopainen) Kymin 
voimaosasto, Antti Juusela 
(Lauri Björninen) Kuusannie­
men sähkökorjaamo ja Uolevi 
Dahl (Pentti Lakimo) Kuusan­
niemen mittarikorjaamo. 

Kouvolan Kirjapainon pää­
luottamusmiehenä 1979 toimii 
Veikko Helin ja varaluotta­
musmiehenä Heikki Laisi. 

Kuusankosken Teollisuus­
toimihenkilöt ovat valinneet 
1 uottam usmiehiksi vuodeksi 
1979 seuraavat: Kymintehdas: 
Ritva Simonen (varalla Maili 
Hatvala), Voikkaa: Orvokki 
Lempinen (Leena Oksman), 
Kuusanniemi: Maila Valsti. 

Sosiaaliosasto: Yrjö Kekki, 
asiantuntijaluottamusmiehet: 
Ritva Koskinen ja Kaarina 
Tuukkanen. 

Paperiliiton Kuusanniemen os. 85:n pääluottamusmieheksi vuo- , 
deksi 1979 valittiin Jaakko Puranen (oik.) ja varapääluottamus­
mieheksi Kalle Hautamäki. 

Kuusankosken Teknisten 
yhdysmiehiksi vuodeksi 1979 
on valittu seuraavat: Kymin­
tehdas: Olavi Martikainen (va­
ralla Pentti Suokas), Kuusan­
niemi: Leo Suokas (Taisto Sii­
tari) ja Voikkaa: Antti Tuomi­
nen (Sakari Ahola). Yhdistvk­
sen pj:ksi on valittu Ka~ko 
Hassinen, varapj:ksi Pentti 
Suokas ja sihteeriksi Rauni 
Pulkkinen. Rahastonhoitajana 
toimii Jaakko Anttila. Muut 
johtokunnan jäsenet: Matti 
Laine, Martti Ollikainen, 
Markku Jaanu, Niilo Ukkonen 
ja Kauko Leivo. Yhdistyksen 
tiedotussihteerinä toimii Mart­
ti Ollikainen. 

Paperiliiton Kuusankosken 
os. 19:n luottamusmieskokous 
pidetään Yksysissä ti 30 .1. klo 
16.30. 

Paperiliiton Voikkaan os. 
36:n taloudenhoitaja Mauno 
Luoranen on talvikuukausina 
tavattavissa vain keskiviikkoi­
sin klo 11-14 pääluottamus­
miehen toimistossa. Hänet ta­
voittaa myös kotoaan puh. 
951-89916. Kesäkuukausina 
1.6.-31.8. taloudenhoitaja on 
tavattavissa vain kotonaan. 

Voikkaan tehtaan pääluot­
tamusmies Teuvo Pöysän toi­
misto Voikkaantie 42:ssa 
muutti 10.1. talon toiseen pää­
hän. 

Kuusankosken Sähkömiehet 
os. 74:n vuosikokous on Kan­
santalon kahviossa ma 22.1. 
klo 18. Esillä sääntöjen 7 §:n 
määräämät asiat. Osuusliike 
Kymenmaan edustaja tekee 
selkoa AE-kampanjasta. Liiton 
edustaja saapuu kokoukseen. 
Kahvi tarjoilu. 

Kuusankosken Metallityö­
väen ammattiosasto 19:n vuo­
sikokous on Ravintola Pirtissä 
ti 6.2. klo 18. Palkkasihteeri 
Pentti Keurulainen saapuu ko­
koukseen. Kahvitarjoilu. Jäse­
net tervetulleita joukolla ko­
koukseen. 

K:r,miyhtiön 

uutislehti 
N:o 1 • 15.1.1979 

28. vuosikerta 
Lehti ilmestyy 16 kertaa 

vuodessa 
Päätoimittaja Eero Niinikoski 
puh. 951-47012/416 
Toimitussihteeri Heli Kyllönen 
puh. 951-47012/390 
Toimittajat: Reijo Virta 
puh. 951-47012/207 
Maritta Hanjoki 
puh. 951-47012/753 
Toimitus: Kymi Kymmene Oy, 
tiedotusosasto Niementie 13, 
45700 Kuusankoski 
Kirjapaino: Kymi Kymmene 
Paperi - Kouvolan Kirjapaino 
Valtakatu 28, 45100 Kouvola 10 
puh. vaihde 951-11551 
Paperi: Kymin paperitehtaan 
Diamondstar matta 100 g/m2 

Uutislehden seuraava numero 
ilmestyy 5.2. Aineiston on 
oltava toimitussihteerillä 
puolitoista viikkoa ennen 
ilmestymispäivää. 
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